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Profilo biografico-formativo
Carta stampata

Specializzata in cultura e spettacoli, già a 16 anni è redattrice di “Postounico”, un settimanale d’informazione sullo Spettacolo e la Cultura metropolitana. Poi scrive per il “Roma”, negli anni ‘96/2001, dove è caporedattore nel settore “Spettacoli”, spaziando dal coordinamento del lavoro dei suoi redattori, al desk. Ha collaborato, tra gli altri, con: “La Repubblica”, “Il Giorno”, “L’Indipendente”, “Cuore”, “Il Secolo”, “Il Giorno”, “Il Giornale di Napoli”, “Ultimissime”. Direttore responsabile e ideatrice editoriale del quotidiano di Spettacoli “Off” e dei settimanali “Postounico” e “I’M”.
Attualmente collabora, come critico cinematografico sul “Corriere del Mezzogiorno” (quotidiano regionale del “Corriere della Sera”). 

Ideazione e direzione artistica di manifestazioni culturali

Avendo costruito la sua formazione culturale attraverso il territorio simbolico della periferia, idea e dirige il primo festival italiano dedicato alla cultura audio-visiva marginale ed emergente. Nel settembre del 2000 a Santa Maria Capua Vetere le “Periferie del mondo”, con la prima edizione del “Mitreo Film Festival”, diventano un territorio, attraverso il quale l’esclusione viene condannata e denunciata. Sono ospiti della manifestazione personaggi come Luigi Rosati (ex terrorista, mai pentito), Alfredo Bini (produttore di tutti i film di Pier Paolo Pasolini e Anna Magnani), Giorgio Arlorio (tra i più importanti sceneggiatori italiani), Eugenio Bennato (ex “Nuova Compagnia di Canto Popolare” e fondatore del movimento “Taranta Power”).

Nel 2002 è chiamata dal Comune di Napoli a dirigere il primo festival cinematografico italiano itinerante, dedicato alla cultura audiovisiva periferica ed emergente, dal titolo “Periferia immaginaria-Periferie del mondo”, da lei diretto e ideato.  ll Festival è presentato in una conferenza stampa con il sindaco di Napoli Rosa Iervolino Russo e l’Assessore alle periferie Arch. Prof. Paride G. Caputi e al Festival di Cannes. Nello stesso anno diventa consulente intellettuale per il Comune di Napoli, con un contratto. 

Nel 2003 l’avventura del Festival “periferico” continua, con la Regione Campania, l’Unione Europea e la sua associazione culturale produce il documentario “Le Sfide della Periferia” con la consulenza del regista Edoardo Winspeare, della durata di 75 minuti; il film è presentato al Comune di Napoli e in una serata-evento nel febbraio del 2004, come prima tappa del festival. Il documentario è stato proiettato e su “Planet” (piattaforma “Sky”), come format in prima serata. 

Nel 2004 prosegue la sua attività di free-lance: scrive per il “Corriere del Mezzogiorno” (quotidiano regionale del “Corriere della Sera”), collabora con “Planet” (piattaforma “Sky”), Da due anni insegna alla “Città della Scienza”, per l’associazione culturale “Il Cerriglio” regia e critica cinematografica. Organizza, inoltre, laboratori di scrittura creativa nell’area Nord di Napoli. Presenta in anteprima nazionale alla libreria Feltrinelli per la Disney l’agenda di Ira L. Meyer (ne cura anche l’ufficio stampa). E’ premiata in Svizzera, al Festival Internazionale di Bellinzona per “l’idea originale ed innovativa” del suo festival. Contratto di consulenza intellettuale per la Regione Campania (ufficio stampa ed immagine del consigliere Rosanna Cioffi). Consulenza documentario della BBC.

Nel 2005 ancora ideazione, produzione e direzione artistica della II edizione del festival “Periferie del Mondo- Periferia Immaginaria”, sempre a Scampia. In una settimana di eventi al centro “Casa della Cultura Nuvola Rossa”, sede del Gridas, nel cuore di Secondigliano, oltre mille persone hanno assistito agli incontri, proiezioni, dibattiti con artisti  tra i quali, Giorgio Arlorio, Stefano Benni, Efraim Medina Reyes, Enrico Caria, Felice Farina, Gianfranco Pannone, Vincenzo Terracciano, etc. 

Sempre nel corso del Festival ha prodotto lo spettacolo "Terra, colore e novalgina", una storia di marginalità, raccontata da un'interprete della periferia: Ida Rendano, ha co-prodotto il film "Goran e Mirko‚ di Carlo Luglio, girato durante la faida nel campo Rom di Scampia e la mostra permanente, il  "Vicolo verticale"‚ di Luciano Ferrara. 

Le difficoltà, l'impegno, le emozioni dell’avventura del Festival sono raccontate nel libricino "…Ma c'è speranza!" (con la Regione Campania, Sky, Il Manifeso), dedicato a Felice Pignataro, eroe, artista geniale della periferia, presentato domenica 27 febbraio 2005 nel corso della XVI edizione della fiera del libro "Galassia Gutenberg" (con il direttore di SKY Osvaldo De Santis, Vittorio Nolli, Flaviano De luca). L'opuscolo sarà in distribuzione con il quotidiano «Il Manifesto» (ottantacinquemila copie). . 

Nel 2006 per la Provincia di Napoli produce e realizza come regista, insieme con Matteo Antonelli, il documetario “Felice!” sulla figura di Felice Pignataro; inizia poi una collaborazione come “lettrice” per la Twenthy Century Fox. 

Nel 2006 organizza, come direttrice artistica e ideatrice la Terza Edizione del Festival “Periferie del Mondo – Periferia Immaginaria: durante la manifestazione viene presentato, per la prima volta al mondo, il libro “Gomorra”, apre il festival un esordiente Roberto Saviano. Désirée Klain porta a Scampia anche il grande regista Francesco Rosi.

La fatica, le immagini, gli sforzi del festival hanno fatto parte di un documentario, “Cronisti di strada”, per la regia di Gianfranco Pannone, che è andato in onda in prima serata su Raitre nazionale. Désirée Klain, raccontata nel suo quotidiano lavoro di giornalista e operatrice culturale, è stata insieme con il suo festival, la protagonista di una puntata di 60 minuti. 
Negli anni 2006-2007, per la Provincia di Napoli organizza e dirige la prima e la seconda edizione di ROCKINAPOLI con una presenza di oltre diecimila persone al Palaeden dell’Edenlandia. Inoltre, sempre per la Provincia ha ideato e curato l’ufficio stampa della prima e seconda edizione del “PREMIO MARIO MUSELLA”, un concerto realizzato a Scampia il 7 gennaio 2006. 
Nel 2007 la IV edizione del festival “Periferie del Mondo – Periferia Immaginaria” ospita l’anteprima nazionale del film “Milano-Palermo, il ritorno”, alla presenza del protagonista Raoul Bova.  Tra le altre anteprime, quella del regista Salvatore Piscicelli, con il film “La canzone di Marcello”. Grandissima la presenza di pubblico e di media.
 Bova ritorna al festival nel 2009, mantenendo una promessa fatta ad un ragazzo di Scampia. Ancora successo di pubblico e critica. Il festival riceve una lettera di complimenti da parte di Roberto Saviano, ripresa dai maggiori quotidiani.  Infine il Festival viene celebrato in Belgio, con dieci giorni di proiezioni, dibattiti, mostre, dedicate a tutte le edizioni.

Nel 2010 l’ideazione e la direzione artistica di “Cucutete, come appare e scompare la città negli occhi di un bambino”, concorso fotografico internazionale che ha come tema i bambini ed il loro rapporto con la città e al quale partecipano solo fotografe donne. Al vernissage, inaugurato a Scampia, partecipano fotografe da tutte il mondo.

Nel 2014 idea e dirige la mostra “I Miserabili”, un concept fotografico contro il femminicidio, dove per la prima volta al mondo i soggetti di una campagna di sensibilizzazione contro la violenza sulle donne, sono i carnefici e non le vittime. La mostra è prodotta dal Museo Madre di Napoli e viene esposta il 29 marzo del 2014. 

Uffici Stampa

Istituzionali 

Comune di Napoli: 2002 – 2004 ufficio stampa dell’assessore alle Periferie del Comune di Napoli, Arch. Paride Caputi

Comune di Napoli:  2002 -2004 contratto di consulenza intellettuale con il Comune di Napoli
Regione Campania: 2005 ufficio stampa del consigliere Rosanna Cioffi.

Regione Campania:  2002 – 2004 ufficio stampa del consigliere Vittorio Nolli.

Provincia di Napoli: 2006-2007 ha collaborato come ufficio stampa ad una serie di eventi promossi dalla Provincia di Napoli. Ha organizzato e curato l’ufficio stampa della manifestazione ROCKINAPOLI nella prima e seconda edizione con una presenza di oltre diecimila persone al Palaeden dell’Edenlandia. Inoltre, sempre per la Provincia ha ideato e curato l’ufficio stampa la prima edizione e seconda edizione del “PREMIO MARIO MUSELLA” a Scampia il 7 gennaio 2006. 
Tra gli altri: collabora con l’associazione culturale “Mario Brancaccio” (il più grande cinecircolo d’Italia, con circa ottomila iscritti), 2000 Capo ufficio stampa e moderatrice di “Cantiere Italia”, un progetto speciale del Ministero e le attività culturali-Dipartimento dello Spettacolo, conduce Gianni Ippoliti. Ospiti: Citto Maselli, Mario Martone, Franco Nero, Antonio Capuano etc. Nello stesso anno è l’addetto stampa della XXV edizione degli “Incontri Internazionali del Cinema di Sorrento” di Valerio Caprara, con Ornella Muti, Carlo Verdone, Michele Placido. Nel 2001 cura l’immagine e/o l’ufficio stampa di artisti come Peppe Barra, Eugenio Bennato, Aldo Giuffré. Anteprima film “Ti voglio bene Eugenio” con Giancarlo Giannini. Capoufficio Sindacato Forense di Napoli de’ “La Giustizia che sorride- Settima Edizione”, tra le varie edizioni: Massimo Ranieri, Lina Sastri, Peppino Di Capri etc. etc. 

Capoufficio stampa, prima, seconda terza edizione del “Napoli-Cabaret-Festival”, kermesse internazionale della comicità. Con Rocco Barbaro, Ficarra e Picone, Flavio Oreglio, Diego Abbatantuono, Alessandro Siani, Alessandro Di Carlo, Gaspare e Zuzzurro, Peter Pitosky, Leo Bassi, Rob Spence, Elliot, Jordi Barvadio, Sabina Guzzanti, Daniele Luttazzi etc. Capoufficio stampa, tra gli altri, BMT, SANANAPOLI, FILMARE (con Laura Chiatti, Michele Placido, Valeria Golino, Isabella Ferrari, , Silvio Orlando). 
Ufficio stampa di molteplici anteprime cinematografiche e film

2010- 2011: Addetto stampa de’ “L’Era Legale”, film di Enrico Caria, con Patrizio Rispo, Cristina Donadio, Renzo Arbore, Isabella Rossellini, in concorso al “Festival di Torino”, con la presentazione del sindaco di Napoli Luigi De Magistris.

Da due anni responsabile immagine e comunicazione de’ “La Fondazione Mondragone” (Museo del tessile dell’abbigliamento), per la quale cura, tra l’altro, la comunicazione della mostra di Gattinoni, “Fernanda Gattinoni. Moda e stelle ai tempi della Hollywood sul Tevere. 
Pubblicazione del libro “Sulle tracce di Felice”, con il suo documentario “FELICE!”

Addetto stampa per Lina Sastri.
Televisione

Nel 2000 è redattrice e autrice per la “Cecchi Gori ”, nella sede di TMC2 a Firenze. Consulenza giornalistica per “Attenti al Buffone” di Bruno Colella (2002-Raisatshow), “Fuoco e Bugie dei Campi Flegrei”, con Edoardo Bennato (2003-Raidue). Collabora alla “casting location” dello sceneggiato TV “Il conte di Montecristo”. Collabora alla realizzazione testi del Cd-rom multimediale sulla musica partenopea, commissionato dal Comune di Napoli in collaborazione con la Rai (Radio Televisione Italiana Multiarchivio del Festival della canzone Napoletana). Consulenza giornalistica per un documentario della BBC (2005). 

Collabora, inoltre con “Planet” della piattaforma “Sky” e con la Twentieth Century Fox Italy. 
Consulenza giornalistica per “Anno Zero” (Raidue) e Servizio Pubblico (La 7)

Nel 2007 è protagonista del documentario “Cronisti di strada” diretta da Gianfranco Pannone e scritta da Paolo Santoni,  in onda su Raitre.
Regia-Produzione
Regia e sceneggiatura del cortometraggio “Il Semaforo”, con Remo Remotti (1999-Presentato, nel corso di un evento culturale franco-italiano, da lei ideato, all’Istituto “Grenoble” di Napoli), Regia e sceneggiatura del cortometraggio “Buatte” (2002-Produzione del Comune di Napoli, presentato dal sindaco Rosa Russo Iervolino e al “Festival di Cannes”, evento speciale al “Premio Troisi”, in onda su “Stream”), Produttore esecutivo del corto “Vecchio” di Marco Coppola, con Leo Gullotta. Regia e sceneggiatura di “Quasi”, con Franco Iavarone, Gianni Ferreri, Yulia Mayarchuk, etc., (2003, attualmente in distribuzione). Produce con un sovvenzionamento della Regione Campania e con il patrocinio del Comune di Napoli, l’Unione Europea, l’Assessorato alle Periferie il documentario “Le Sfide della Periferia” (75 m’, presentato nel 2004 al Comune di Napoli ed in una serata evento. In prima serata su “Planet”, piattaforma “Sky” ). Nel 2004-2005 coproduce il film “Sotto la stessa Luna” di Carlo Luglio.
Regia e produzione nel 2006 con Matteo Antonelli per la Provincia di Napoli del documentario “Felice”, di “Artisti Periferici”. Il suo festival contribuisce alla realizzazione: “Terroni” di Enrico Caria, “Scampia a Pescara” di Maurizio Fiume.
