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• Formazione
2005  Seminari universitari sull’editoria e corso della Regione Lazio su scrittura     

          cinematografica e teatrale.

2004  Laurea con lode (vecchio ordinamento) in Disciplina delle Arti Musica e  

          Spettacolo (DAMS), Università di Roma Tre. Il teatro di Alberto Savinio    

         (1914-1950), tesi di regia teatrale.
1998  Maturità classica presso il liceo statale “E.Q.Visconti”.
• Esperienze professionali

2013-2011   Contratto di prestazione d’opera presso l’Ufficio stampa di CINECITTÀ LUCE S.p.A. (poi Istituto Luce-Cinecittà). Per Luce-Cinecittà ha curato l’ufficio stampa di numerosi film e documentari, sia in occasione dell’uscita nelle sale che dei più importanti Festival cinematografici, e la comunicazione di diverse iniziative istituzionali, in Italia e all’estero. Tra gli enti con cui ha collaborato nell’organizzazione di eventi: Mostra del Cinema di Venezia, Fondazione Cinema per Roma, Torino Film Festival, Festival del film di Cannes, Accademia del Cinema Italiano – David di Donatello, Sindacato Giornalisti Cinematografici/ Nastri d’Argento, MiBAC, MiSE, ICE, ANICA, ANEC, e UNESCO, Google Italia, MoMA di New York, Istituti italiani di cultura in diversi Paesi, Presidenza della Repubblica. 
Nella promozione di film e documentari collabora con alcune delle più importanti produzioni cinematografiche italiane, in primis Rai Cinema, e comunica con tutte le principali testate giornalistiche e televisive nazionali.

Ha curato l’ufficio stampa, tra gli altri, del film doc Nastro d’Argento Terramatta, del film Premio speciale della Giuria al Festival di Torino 2013– sezione doc. Wolf, de L’ultimo pastore (film invitato in 70 festival internazionali) e come supporto ufficio stampa dei film David di Donatello L’intervallo, Anija, e del film, Coppa Volpi a Venezia 2013, Via Castellana Bandiera.
2010-2009   Contratto di collaborazione a progetto presso l’Ufficio Stampa di CINECITTÀ LUCE S.p.A.

2009 – 2007 Collaboratore FONDAZIONE ISTITUTO GRAMSCI, sezione Archivi  del ‘900.
Assistente del regista e direttore di teatri stabili Luigi Squarzina, di cui cura l’archivio storico.

Articolista del quotidiano nazionale E POLIS.

Critico cinematografico del quotidiano on line ROMAONE e collaboratore della rivista web FRAME ON LINE, con interventi di argomento culturale.
Partecipazione all’editing – con note critiche e promozione - del romanzo Cronache di un disinfestatore di Giuseppe Furno, (ATI, Milano), e della silloge poetica Canti e sospiri di Patrizia Horvath, (Il filo, Viterbo).
2006  Lavoro presso MOVIEMAX ITALIA s.r.l., società di distribuzione  cinematografica, come assistente personale del Presidente, Rudolph Gentile.
Collaborazione alla sceneggiatura e alla pre-produzione del film Nerobifamiliare di Federico Zampaglione.
2005-2004   È nel gruppo fondatore di UNIVERSYTV, la prima emittente televisiva
italiana trasmessa da un ateneo, su progetto di Carlo Freccero.  Nella tv è vicecaporedattore della sezione Teatro, dove cura servizi d’informazione, interviste, documentari e la rubrica DIARIO TEATRALE, sul sito della tv, con editoriali e recensioni.
Critico teatrale per il sito dei Teatri comunali del Lazio (Atcl)
2001   Segue le fasi di scrittura della fiction Rai Tutti i sogni del mondo, trasmessa dalla Seconda Rete.
Ha inoltre svolto attività di promozione presso il Teatro d’Ateneo.
Esperienza nel reparto vendite della casa editrice Pagine di Roma. Doppiaggio per corsi interattivi della Regione e per pubblicità su una rete privata regionale.
• Ulteriori esperienze
Nella cura di servizi culturali (Ufficio stampa, organizzazione di eventi, ricerche d’archivio, interviste) ha tenuto rapporti con le principali istituzioni del cinema italiano. Inoltre con istituzioni culturali come l’Ente Teatrale Italiano, Biblioteche di Roma, l’Accademia Nazionale di Danza, Casa dei Teatri, SIAE, La Sapienza Università di Roma, Università di Roma Tre, Presidenza della Repubblica, Senato della Repubblica. 
Ha scritto racconti, saggi, recensioni di spettacoli e di libri.

In rete sono apparsi suoi contributi critici su scrittori (Beckett, Vonnegut, Savinio, Pontiggia) e interviste e voci monografiche su attori e registi (S. Penn, M. Calopresti, C. Salani, A. Celestini, C. Cecchi e altri).

Oltre che su siti, ha pubblicato racconti su riviste e antologie collettanee (Suburbia, Inchiostro, Edizioni Full Color Sound). 

È autore di cortometraggi e di due sceneggiature per film. Ha recitato in diversi corti e nel lungo digitale Turpentine di Raffaele Meale. 

Dal 1995 al 2001 ha frequentato corsi e seminari teatrali tenuti, fra gli altri, da C.Spadola, P. Delbono, D. Manfredini, recitando in teatri e centri sociali.
È interessato ai diversi ambiti della comunicazione culturale di cui ha fatto sin qui ricerca e pratica – dalla comunicazione alla saggistica all’intrattenimento, dal video all’archivio.

È particolarmente portato per la catalogazione e analisi di libri e documenti, e per la lettura e redazione di testi di comunicazione, letterari e script.

Buona conoscenza dell’inglese parlato e scritto.

Buona conoscenza del pacchetto Office – Outlook – Internet
È lettore onnivoro, con predilezioni per la saggistica, i racconti, la poesia. Ama diversi generi musicali, e ha suonato chitarra in un gruppo.
Per la pregressa attività redazionale, d’ufficio e assistentato, è abituato al lavoro di équipe.  È dotato di ottima dialettica e pazienza.
Autorizzo al trattamento dei miei dati personali ai sensi della legge n. 675/96. 
